

总投资14.7亿元 经开区新增入库2个城市更新项目

本报讯 近日,郑州市城市更新工作专班组织专家对申请纳入城市更新项目库的项目进行了评审,经开区河南新华文化创意园等9个城市更新项目符合入库条件,并进行公示。

经开区河南新华文化创意园城市更新项目总投资额5.9亿元。更新目标是以“文

化+科技”聚焦数字文创,以“教育+科技”聚焦艺体研学,打造文、教、育、娱一站式体验场所。将对建筑、环境、产业进行改造,引入业态,赋能运营。

经开区中美国际创业港创新产业服务平台城市更新项目总投资额为8.8亿元。以搭建优良的小微企业服务平台,营造便捷的创业生产场所

为更新目标,将项目打造为集生产、生产服务为一体的智能化、多功能的制造基地和科研成果转化生产基地。
记者 王赛华 谢鹏飞

老少齐上阵 “骑”出精气神 2024年河南省全民健身大赛大众自行车公开赛 大都会车迷节在郑州经开区落幕



本报讯 日前,第一届全国全民健身大赛(华中区河南赛区)自行车比赛暨2024年河南省全民健身大赛大众自行车公开赛大都会车迷节,在郑州经开区郑州国际赛车场落下帷幕。

作为中原地区首个将自行车赛事与国际赛车场巧妙结合的运动嘉年华,在两天的比赛中,设置了全民健身群众骑行、家庭趣味骑行、计时赛、耐力赛、骑跑两项赛、绕圈赛、童车赛7个竞赛项目,参赛

选手中既有10岁以下的儿童,也有60多岁的老人,是河南省举办的项目最多、覆盖人群最广的一次大众自行车赛事活动。

本次赛事由河南省体育局、河南省委直属机关工委、河南省总工会、共青团河南省委、河南省教育厅、河南省妇女联合会、河南省卫生健康委员会、河南省农业农村厅、河南省体育总会、郑州市人民政府主办,河南省全民健身中心、河南省体育场馆中心、河南省游泳赛艇皮划

艇运动中心、河南省田径自行车运动中心、河南省球类运动中心、河南省体育彩票管理中心、河南省自行车运动协会、郑州市体育局、郑州经开区承办,河南省体育发展基金会支持,河南郑赛运营管理有限公司协办。

本站赛事之后,今年河南省全民健身大赛自行车公开赛还将陆续走进新乡、商丘等地,比赛一直持续到12月份,为省内更多骑行爱好者提供参与的机会。

记者 王赛华 谢鹏飞 文/图

中欧班列(郑州) 假期高效稳定运营



本报讯 国庆期间,郑州国际陆港内呈现一派繁忙而有序的景象。一列列班列满载电子产品、汽车配件、纺织品等代表“中国制造”的高质量商品,缓缓启动,直抵亚欧大陆的核心地带。

国庆期间,中欧班列(郑州)不仅保持高效稳定的运营状态,还进一步优化服务流程,提升客户体验。从货物的集结、报关、装运,到班列的编组、发车、跟踪,每一环节都精心策划和周密组织,确保外贸“动脉”畅通无阻。同时,作为全省班列服务平台的新丝路港投,积极与国内外合作伙伴保持密切沟通与协作,共同应对市场变化,全力保障供应链的稳定与安全。

据了解,自2013年

首列中欧班列(郑州)成功开行以来,迄今已累计开行突破1.2万列。今年,中欧班列(郑州)新增柬埔寨金边、塞尔维亚贝尔格莱德、荷兰赫伦、阿塞拜疆巴库、土耳其伊斯坦布尔5个直达站点,已构建起涵盖8口岸、27个站点的国际化物流网络体系,有效畅通了连接欧洲、中亚、东盟以及日韩等四大区域的国际物流主干线。

下一步,郑州新丝路港投将持续推动发挥中欧班列(郑州)集结中心的枢纽优势,推进国际班列通道深度建设与拓展,持续优化升级物流网络战略布局,强化运输组织协同效能,打造综合化、现代化、智慧化于一体的物流服务体系。

记者 鲁慧 文/图

郑煤机智慧园区入选全球煤机行业首座“灯塔工厂”

本报讯 近日,世界经济论坛(WEF)公布第12批全球“灯塔工厂”名单,经开区的郑煤机智慧园区成功入选,荣膺全球煤机行业的首家灯塔工厂,这是继海尔郑州热水器互联工厂之后,经开区又一家获此荣誉的企业,彰显智造实力。

在郑煤机智慧园区,除了零星几名工人检查巡视,几乎看不到其他身影。“尽管车间日渐‘无人’,但生产效率却胜从前。”郑煤机党委书记、董事长焦承尧说道。

自郑煤机2020年成立郑州煤机数智智能科技有限公司以来,研发团队朝着自动化、网络化、智能化方向不断探索,集成物联网、机器学习和自适应自动化等48项创新技术,将订货交付时间缩短了66%,人均产量提高了205%,

产品缺陷率降低了73%,满足了客户对于全定制液压支架和更快交付的需求,推动郑煤机转型成为高效、灵活的智慧工厂。

率先成功打造的煤机行业“灯塔工厂”以工业4.0智能制造体系为指导,充分利用5G、AI、边缘计算等先进数字化技术,将数字化的支持融入产品设计到服务的全流程,实现了从设计、采购、生产到交付的全流程数字化管理。同时,配备工厂核心大脑——智能化控制中心,实现产品生产全过程的自感知、自学习、自决策、自执行、自适应。

“灯塔之光”之所以闪亮,是因为有创新作为其发展内核,让传统制造企业进入新的生命周期。今年上半年,郑煤机实现营业收入189.53亿元,同比增长4.01%;归母净利润

21.62亿元,同比增长28.66%。6.3米、6.5米、7米、8米、8.8米……10米,郑煤机不仅点燃了煤炭机械化开采的星星之火,也推动了中国综采装备国产化、智能化、国际化进程。未来,郑煤机将以“灯塔工厂”为新起点,继续深化智能制造领域的探索与实践,持续向成套综采装备的供应商、全生命周期的服务商及工业数字化的运营商转型。

据介绍,“灯塔工厂”由世界经济论坛与管理咨询公司麦肯锡合作开展遴选,被誉为“世界上最先进的工厂”,代表着智能制造的全球最高水平,生产过程的全面自动化、精确化和最优化,指引着全球制造业数字化转型的新方向。其中郑煤机智慧园区获得“单一工厂灯塔”称号。

记者 谢鹏飞

经北四路东四环高架匝道开通

本报讯 近日,东四环经北四路立交桥新的进出匝道顺利通过交工验收,并于10月10日下午3时26分迎来开通启用。

市民可通过经北四路从西向北,从西向南上东四环匝道,通过东四环由北向西,由南向西下经北四路匝道,经北四路东四环高架匝道的开通,标志着郑州经开区交通网络的进一步完善,畅通东四环环

线通行效率,深化经开区主城区与外围区域之间的紧密联系,便利河南自贸区经开片区与郑东新区等周边区域的交互互通,优化城市空间结构,促进城区间的融合和发展。

郑州交警提醒大家:过往驾驶员请多留意交通信息标牌,上下匝道注意控制安全车速;注意货车车辆、非机动车等禁止上高架。
记者 鲁慧